



## **Schriftliche Anfrage**

des Abgeordneten **Harald Meußgeier AfD**  
vom 26.07.2024

### **Geopark Schieferland**

In diesem Jahr entscheidet die Zertifizierungskommission Nationale Geoparks über die Bestätigung der Zertifizierung des länderübergreifenden Geoparks Schieferland. Nach Angaben aus den Reihen der Mitglieder des Geopark Schieferland in Franken e. V. sei im Bereich des fränkischen Teils kaum Aktivität wahrzunehmen, insbesondere keine Vereinsaktivität.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Was ist für die Zukunft geplant, um im bayerischen Teil des Geoparks Schieferland die Attraktivität zu steigern? ..... 2
- 2.1 Ist zur Steigerung der Attraktivität eine Verbesserung der geodidaktischen Gesamtdarstellung geplant? ..... 2
- 2.2 Wenn ja, wie soll dies konkret erfolgen? ..... 2
3. Wie können die Synergieeffekte zwischen dem Naturpark Frankенwald und dem Geopark Schieferland künftig konkret verbessert werden? ..... 2
4. Was wurde von den verantwortlichen Stellen im bayerischen Teil des Geoparks unternommen, um den Geopark-Status zu erhalten? ..... 2
- 5.1 In welcher Höhe stehen der Geschäftsstelle in Kronach Gelder zur Verfügung? ..... 2
- 5.2 Wie werden die finanziellen Mittel eingesetzt (bitte aufschlüsseln nach einzelnen Kostenpositionen wie Personalkosten, Raumkosten, Werbemaßnahmen etc.)? ..... 2
- 5.3 Wie werden Angebote des Geoparks bislang angenommen (Besucher-/Teilnehmerzahlen, Aufrufe der Internetseiten etc.)? ..... 3
- Hinweise des Landtagsamts ..... 4

# Antwort

## des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz

vom 05.08.2024

### Vorbemerkung:

Die Fragen betreffen vornehmlich interne Angelegenheiten des Geopark Schieferland in Franken e.V. Der Staatsregierung liegen dazu mangels Zuständigkeit im Wesentlichen keine Informationen vor.

### **1. Was ist für die Zukunft geplant, um im bayerischen Teil des Geoparks Schieferland die Attraktivität zu steigern?**

Die zukünftigen Planungen zur Entwicklung des Geoparks Schieferland sind Sache des Betreibers, des Geopark Schieferland in Franken e.V.

### **2.1 Ist zur Steigerung der Attraktivität eine Verbesserung der geodidaktischen Gesamtdarstellung geplant?**

Die Staatsregierung kennt die internen Planungen des Geopark Schieferland in Franken e.V. nicht.

### **2.2 Wenn ja, wie soll dies konkret erfolgen?**

Siehe Antwort zu Frage 2.1.

### **3. Wie können die Synergieeffekte zwischen dem Naturpark Frankenwald und dem Geopark Schieferland künftig konkret verbessert werden?**

Eine Zusammenarbeit der genannten Einrichtungen zur Nutzung von Synergieeffekten ist Sache der Betreiber.

### **4. Was wurde von den verantwortlichen Stellen im bayerischen Teil des Geoparks unternommen, um den Geopark-Status zu erhalten?**

Die Staatsregierung hat keinen Einblick in die Maßnahmenplanung des Geopark Schieferland in Franken e.V.

### **5.1 In welcher Höhe stehen der Geschäftsstelle in Kronach Gelder zur Verfügung?**

Die Staatsregierung hat keinen Einblick in den konkreten Haushalt und die verfügbaren Gelder des Geopark Schieferland in Franken e.V.

### **5.2 Wie werden die finanziellen Mittel eingesetzt (bitte aufschlüsseln nach einzelnen Kostenpositionen wie Personalkosten, Raumkosten, Werbemaßnahmen etc.)?**

Siehe Antwort zu Frage 5.1.

**5.3 Wie werden Angebote des Geoparks bislang angenommen (Besucher-/Teilnehmerzahlen, Aufrufe der Internetseiten etc.)?**

Der Staatsregierung liegen dazu keine Informationen vor.

**Hinweise des Landtagsamts**

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter [www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente](http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente) abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter [www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen](http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen) zur Verfügung.